

师生与音乐人共谱《希望之歌》为乡村教育鼓劲

6位优秀学子入选首届马云乡村师范生计划

马云公益基金会温暖丽水学子

阅读提示

缙云新建小学师生与音乐人诺尔曼共同创作的歌曲《希望之歌》，为乡村教育加油鼓劲；丽水学院6位优秀毕业生，入选首届马云乡村师范生计划……马云创立的马云公益基金会与丽水有着密切的缘分。

□ 记者 吕恺 通讯员 杜益杰 周静思 沈一峰

本报讯 你是否听说过马云公益基金会？这个由马云先生个人发起并捐赠成立的公益基金会，与丽水有着密切的联系。连日来，在缙云县新建小学、丽水学院，马云公益基金会的爱心使者正与同学们分享着公益计划，将爱心送给有需要的丽水人。

缙云新建小学：
师生与音乐人共谱《希望之歌》

前天，缙云县新建小学师生与原创音乐人诺尔曼共同创作的歌曲《希望之歌》新鲜出炉。此次创作由马云公益基金会牵头，以优酷音乐综艺《这就是原创》为契机开展。

据了解，新建小学校长刘勇武是首届马云乡村校长计划的获奖校长，新建小学也是马云乡村少年宫计划落地实施的学校之一。参与创作歌曲的诺尔曼是《吉祥三宝》中爸爸布仁巴雅尔和妈妈乌日娜之女，8岁开始音乐创作，至今已谱写90多首原创作品。

在此次歌曲创作中，新建小学教师施芝敏参与了歌词创作，陶王政、陈天佳等4名学生与诺尔曼共同录制歌曲，还有许多学生参与了歌曲MV的拍摄，一起为乡村教育加油鼓劲，也为正在火热进行中的2019马云乡村人才计划申报增添新助力。

“新建小学虽然是一所乡村学校，但校园环境、学生素质等都给我留下了深刻印象，特别是在教唱歌曲的过程中，孩子们自信活泼的表现、发自内心的真挚，带给我极大的感动与鼓励。”诺尔曼说。

失联七十一载终团圆

台胞云和寻根 亲人紧紧相拥共叙血脉情

□ 记者 刘焯恒 通讯员 柳项云

本报讯 5月10日，祖籍云和县的台胞汤鸿章，不远千里来到云和，与失散多年的亲人们紧紧相拥。失去联系71年的大家庭，终于在云和县台办的努力下，圆了团圆梦。

5月6日，云和县台办接到了台胞汤鸿章的来电。电话中，汤鸿章说到祖地是云和，想请台办的工作人员帮忙查找祖籍具体位置，以及在云和的亲属。

根据汤鸿章提供当时父亲居住地址为“抗战略”和几个相关亲属的信息，云和县台办立即向云和县档案局、民政局了解情况。但由于解放前的档案资料缺失，信息中提及的亲属也已过世，台办工作人员只得采用了最直接也是最麻烦的方法——在云和县城挨家挨户进行走访调查。

几经努力，工作人员终于找到了汤鸿章祖籍的大致位置，并联系上了汤鸿章的堂姐汤美琴。

得知台办工作人员找到了云和亲人的那一刻，汤鸿章几乎不敢相信。直到收到云和亲人提供的祖父、祖母墓碑信息后，所有信息都对上了，汤鸿章才敢确定，自己真的找到了失



诺尔曼与新建小学师生共同拍摄《希望之歌》MV

丽水学院：
6位优秀学子入选首届马云乡村师范生计划

日前，马云乡村师范生计划宣讲会在丽水学院举办。丽水学院2014级毕业生罗刘金、陈海悦作为马云乡村师范生计划入选者代表，向母校师生分享了加入计划后的收获和感悟。

据了解，全国共有100名师范生入选首届马云乡村师范生计划，其中浙江省有16人入选，丽水学院有6人入选，他们全部来自丽水学院小学教育全科14班，分别是就职于缙云县坑沿小学的陈海悦、就职于景宁实验二小教育集团红星小学的陈文健、就职于龙泉安仁镇中心小学的季凯雯、就职于龙泉市八都镇中心小学的罗刘金、就职于缙云县仙都小学的沈晓佳和就职于龙泉市查田镇中心学校的夏永红。

记者了解到，2019年马云乡村师范生计划项目申报工作已经启动，具体申报方法可登陆马云公益基金会官网（<http://www.mayun.xin>）查看，截止时间为5月20日。

延伸阅读 马云公益基金会

浙江马云公益基金会由阿里巴巴集团董事局主席马云先生个人发起并捐赠成立，于2014年12月注册于浙江省民政厅。

近年来，马云公益基金会支持乡村教育发展，一直为践行“让每个乡村孩子成为最好的自己”而努力。除了马云乡村教师计划、马云乡村校长计划、马云乡村师范生计划及马云乡村寄宿制学校计划之外，2018年，马云公益基金会的“乡村少年宫计划”陆续在“乡村校长计划”获奖者所在学校落地实施，目前已建成14间乡村少年宫实体空间，缙云县新建小学就是落地学校之一。



汤鸿章与亲人回到祖屋

汤鸿章百感交集，眼眶湿润。

“你们要保重身体，一定要来台湾看看！”紧握着亲人们的双手，汤鸿章不断地叮嘱。拜谒了先祖、祭扫了祖墓后，汤鸿章还与亲人们共同游览了云和湖。

“与伯父一家失去联系的这些年来，全家都十分挂念。”汤鸿章的堂姐汤美琴说，此前家人也曾尝试让回云和探亲的台胞带信，寻找伯父一家人，但由于有效线索实在太少，始终未能如愿。这次团聚，让一家人非常感动。

“我会带着台湾的亲人常回家看看，也真诚邀请家乡的亲人们去台湾游玩，让这份血浓于水的亲情代代相传。”汤鸿章说。

联已久的亲人。他当即决定，回云和寻亲。

“1948年，父亲从云和移居到台湾，从此再也没有回家乡。”汤鸿章说，父亲在世时，常回忆在云和生活的岁月，并一再提醒后辈不能忘了家乡、不能忘本，一定要知道自己的根在哪里。

1974年，汤鸿章的父亲去世，当时的汤鸿章只是十几岁的少年，但父亲浓浓的思乡情结，他一直铭记在心。整理遗物时，汤鸿章还发现了父亲所写的手稿。“父亲写到了家乡云和的情况，他一直惦记着亲人。我脑海中萌生了一个想法——完成父亲的遗愿，开启寻根的旅程。”汤鸿章说。

确定了回家乡寻亲的行程后，汤鸿章特意赶到父亲墓前祭拜。

5月10日，汤鸿章带着女儿，首次踏上了云和的土地。父亲魂牵梦萦的家乡，对他来说，陌生而又熟悉。

为了迎接即将从台湾归来的亲人，一百多名家族成员从全国各地赶回云和，欢迎首次回家的汤鸿章。“真没想到，大家这么关心我。”亲人们的热情，深深感动着汤鸿章。在亲人们的带领下，汤鸿章回到了父亲朝思暮想的祖屋。抚摸着祖屋墙壁上岁月留下的痕迹，